



# С ОПЫТОМ ОЗНАКОМИЛИСЬ А ДАЛЬШЕ?

ВНУТРИ башни, возвышающейся как монумент, беспредельно слышит «дождь». Мелкий и частый дождь заставил в траурный день, и сразу же по бесконечной ленте транспортера они извлекаются из вагонов. Идет обычный процесс грануляции удобрений. Но вдруг (а это вошло в систему) — немедленная остановка. Слегка зашевелился селитра зашла башню. И вот в ее дымящейся жаром чутро, будто в кратер вулкана, опускают подвешенного на канате человека. В его руках кирка и лом. Слышны глухие удары, из лопа вываливаются комья. Через час-два показывается и сам «альпинист».

— Ну и работа, будь она не ладна, — Николай Романович устало отодвигается, вытирает разгоряченное лицо. — Всплыв, будто архангел в Синаях.

Такую картину чуть ли не ежедневно можно наблюдать в третьем цехе Ново-Кемеровского комбината. А вот по соседству, на азототолковом заводе, такие башни действуют нормально.

Вот и суди: работают годами и рядовые два предприятия почти по одинаковой схеме, а отличаются, как небо от земли.

Конечно, за четверть века азотники отшлифовали свою технологию, умело используют резервную башню. Многие зависят и от оплаты труда. Рабочие комбината, занятые на аварийной чистке башни, — сдельщики, а это все равно, что покарнику платить за выработку. Оprofitability, разумеется, не может быть и речи.

Чтобы поправить сложившееся положение, азотники О. Туляков и А. Коцалка пошли на комбинат, познакомились с производством, а потом рассказали о своих методах труда. (Начальник цеха А. Адаев восторженно раскрасавился возраженными возгласами: какая это, мол, сила — передовой опыт!)

## КАК ПОТУШИЛИ ОЧАГ КУЛЬТУРЫ

Пока деревня Красная относилась к Кемеровскому району, жителя ее не жаловались на недостаток культурных развлечений. Колхоз выстроил добротный клуб. В нем работали кружки художественной самодеятельности, часто ставили концерты, демонстрировали фильмы, библиотека располагала хорошим фондом, велась интересная работа с любителями спорта.

Но вот деревня стала рабочим поселком, вошла в черту города. Казалось бы, еще лучше должен был работать клуб. Получилось наоборот.

Теперь, чтобы сходить в кино или обменять книгу, жителю Красной надо ехать в центр города или в ДК шахтеров. А о концертах, вечерах, лекциях, кружках они и мечтать не могут.

Председатель Рудничинского райисполкома Н. Никифоров отчаялся взять клуб под свое ведомство. Тогда Кемеровский горисполком передал его районной дирекции киносети. Там решили начать с передачи здания. Ремонтно-строительное управление горисполкома, руководит которым тов. Снегирев, в бурном темпе скопало пол, разрушило кинобудку, получило в банке деньги на перестройку... и прекратило работу. Идут месяцы, а ремонтники глаз не кажут.

Клуб годами накапливал различное оборудование: телевизор, радио, музыкальные инструменты, игры, спортивные инвентарь, а растеряли все в мгновение ока. В стадии складки 6.500 томов книг. Их призывает машина.

Немного труда пришлось потратить недовольным руководителям, чтобы заставить очаг культуры, а вот какой его будет вновь зажить?

### Е. РОМАНОВ, Д. ДОВБРОЛСКИЙ — внештатные корреспонденты газеты «Кузбасс».



Недавно на Мариинском спиртовом заводе вступил в строй цех коромового биоминина.

Качество препарата во многом зависит от лабораторных анализов. Кропотливую работу проводят здесь химики — лаборант Галина Соколовская и старший химик Валентина Старкова.

### Первый в Прокопьевске

Инженеры и техники, все горячие «Косовой» поздравили работников технического отдела шахты с присвоением звания коллектива коммунистического труда. Большинство специалистов отдела имеет на

С тех пор прошло почти четыре месяца. На днях мы убедились, что химики комбината неправильно поняли «обмен опытом», приняв его за своеобразный обмен мнениями. Никак не думая азотники, что их визит необходим только для расширения кругозора некоторых руководителей. Из многочисленных их предложений на комбинате пока ни одно не внедрено.

Селитра, как известно, получается из аммиака и кислоты. Чтобы ровнее шла реакция с высоким количественным и качественным выходом продукции, азотники подогревают сырье. Такая, казалось бы, мелочь позволяет интенсифицировать процесс, полнее использовать оборудование. А на комбинате в зависимости от времени года температура кислоты меняется в пределах близких к нулю. По аналогии это же равно, что нерадивая дворка угоняет своих подопечных буренок

холодным пойлом. Теряются «коромовые единицы», увеличивается затрата исходных продуктов.

Необходимый теплообменник в цехе есть. Ставь его и уделишь экономические показатели. Но нет — очередь до него пока не дошла... И не случайно экономические показатели у азотников на комбинате лучше. Расход доломитового растора гудрами лежит «отходы». Это тот же самый доломитовый камень. И его по идее можно не сбрасывать в свалку, а вернуть на повторную реакцию. Кстати, для этого есть и второй реактор. Почему бы не загрузить его так называемыми отходами? Вот и не было бы трехтысячных убытков.

Народная мудрость гласит: где

тошно — там и рвется. И где в нуждках производства относятся с прохладцей, там недостаток — только успевай загнать палыцы. Азотчики, например, полны решимости до конца семилетки разделиться с тяжелыми ручными операциями — машины и механизмы идут на помощь людям. А на комбинате?

В этом же третьем цехе доломитовый камень вручную загружают в вагонетки и испытанным методом «толкания» транспортируют на десятки метров. Ни малейшей механизации.

Опыт, как видим, в соседнем цехе. И мало ознакомиться с ним. Его надо брать на вооружение. На очереди — капитальный ремонт цеха. И в эти дни важно одним ударом покончить с досадными промахами в производстве, перенять все лучшее, что накопили за долгие годы химии АТЗ.

К. КОРОЛЕВ.



Горячая пора сейчас у строителей Беловской ГРЭС. Скоро в эксплуатацию Кузбасса вольется и ее энергия.

В числе лучших на стройке — бригады монтажников Беловского участка треста «Центропроектмонтаж», руководит которыми Николай Васильевич Рукава и Дмитрий Петрович Волков.

На снимке (слева направо): бригадир Н. В. Рукава и Д. П. Волков обсуждают очередное задание с мастером Геннадием Васильевичем Кашевым.

Фото В. Ларина.

# ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Сессия областного (промышленного) совета

В ДОКЛАДЕ председателя исполкома областного Совета Г. М. Денисова, в котором председатель постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка Т. Т. Омелченко, и в выступлениях депутатов на VII сессии подчеркивалось, что из года в год в области сокращаются нарушения норм поведения и принятых советской морали. На страже законов и прав граждан вместе с административными органами стоят тысячи общественников промышленных предприятий и строек Кузбасса.

Сейчас нет таких городов и населенных пунктов, где бы не патрулировали на улицах люди с красными появяками на рукавах. Не считается во времена и порой с опасностью, они борются с хулиганами, спекулянтами, жуликами, тугодаями — со всеми теми, кто цепляется за отсталое и отжившее, тормозит наше движение вперед. В городах и рабочих поселках Кузбасса 1.216 добровольных народных дружин. В их рядах — свыше 150 тысяч человек. Огромная сила!

Грозой нарушителей стали дружинники рабочих поселков Калозай в Киселевске, Майас в Междуреченске, шахты «Полюсаевская» в Ленинском, Кузнецком. Они справляются с дебошерами, хулиганами, пьяницами, не прибегая к помощи административных органов.

Много добрых слов было сказано на сессии о народных дружинах Анжеро-Судженка. Среди них особенно выделяется, как заявил прокурор города А. И. Лошманов, дружина машиностроительного завода, коллектив которого выступил инициатором борьбы за ликвидацию всех видов нарушений норм социалистического общежития. Это началось горячо подвизаясь на предприятиях. Оно вылезло в массовое движение «За город общественного порядка».

Но дружинники — не единственная форма активного участия трудящихся в охране общественного порядка. Уважение достоинства и чести советских людей помогают привлекать товарищеские суды, работающие под руководством исполнительных комитетов местных Советов и профсоюзных организаций. Таких судов образовано около четырех тысяч. Они действуют в тесной связи с дружинами и народными судами. Немалый опыт накопили товарищеские суды шахт «Физкультуры», «Северная», «Томь-Усинская-5-6», погрузочно-транспортного управления треста «Кемеровуголь», рудника Шерегеш, Кузнецкого металлургического комбината и многие другие.

Наряду с этим сессия отметила недостатки в работе некоторых судов. Кое-где между ними и руководителями предприятий нет

контакта. Поэтому нарушители порой осуждаются на общественно-наказательные в административном порядке. Докладчик привел такой факт. В поселке Промышленка Рудничинского района г. Кемерово четыре товарищеских суда за минувший год рассмотрели всего девять дел, в то время как административная комиссия райисполкома и народные суды привлекали к ответственности за различные проступки десятки людей.

Нам дорога судьба каждого человека. Тот, кто случайно оступился, всегда может рассчитывать на поддержку коллектива, воспитательное воздействие которого трудно переоценить. Жизнь показывает, что там, где партийные, профсоюзные и комсомольские организации непрямым образом относятся к общественным явлениям, нарушители быстрее исправляются, стараются уважать и соблюдать правила социалистического общежития.

Большую помощь коллективам трудящихся в перевоспитании неустойчивых оказывают комиссии местных Советов и исполкомов. Комиссия по социалистической законности и охране общественного порядка Беловского городского Совета, например, регулярно проводит семинары председателей товарищеских судов и участковых комитетов. Члены комиссии участвуют в рейдах дружинников и комсомольских штабов, выступают с лекциями и беседами перед населением.

А есть, к сожалению, и бездельные комиссии. Это — в Киселевске, Зенковском и Центральном районах Прокопьевска.

Вышла из поля зрения, запломбован Ленинск-Кузнецкого, Осиновского, Тайнинского городских, Березовского районного (промышленного) Советов работа административных комиссий. Они плохо контролируют исполнение принятых постановлений, порой накладывают на виновных чрезмерные штрафы или берутся за разбор дел, не относящихся к их компетенции, слабо связаны с участковыми комитетами и производственными коллективами.

Недостатки говорят о том, что сила общественности, возможности советских организаций используются пока еще не полностью. А непрочные звенья в этой цепи — открытые двери для нарушителей и преступников. Особенно неблагоприятно с охранностью народного добра

обстоит в торговле, на предприятиях общественного питания, бытового обслуживания, местной и мясо-молочной промышленности, а также в строительных организациях. В ряде городов разоблачены шаки раскитителей, взятчиков и спекулянтов, причиняющих немалый ущерб государству. Серьезную тревогу вызывает обстановка в торговых организациях Новокузнецка и Прокопьевска, где растраты и хищения растут. Анализ показывает, что причиной этого являются грубые отклонения отдельных руководителей от партийных принципов подбора, расстановки и воспитания кадров. В Прокопьевске отделе рабочего снабжения, как по существу в проходной двор. Только в минувшем году здесь было уволено 1.764 и принято на работу 1.936 человек. Исполкомы городских и районных Советов, их комиссии наблюдают эти встречные процессы, но не принимают действенных мер, чтобы остановить их, поставить заслоны перед любителями загнать руки в государственный карман. Исполком областного Совета дважды принимал решения об усилении охраны государственного имущества, внедрении технических средств на объектах. Однако эти решения, как отмечалось на сессии, очень медленно выполняются в Новокузнецке, Кемерове, Прокопьевске, Междуреченске и Топкинске.

Докладчик и депутаты в своих выступлениях много внимания уделяли также вопросам воспитания молодежи. Трудящиеся родители полагали юной и девушкек, уможающих индустриальную мошь Кузбасса, возмужающих новых гигант металлургии — Залесиб, химические производства, мощные тепловые электростанции и угольные предприятия. Достойное пополнение строителей коммунизма растет в учебных заведениях и школах области.

Преподаватель школы № 80 в Белове Е. Н. Митрошин рассказал на сессии, что в городе в летнее время открываются детские площадки и организуются пионерские посты, устраиваются соревнования между улицами по волейболу, футболу и городкам, а также смотрят художественной самодеятельности, туристские походы. Депутаты городского Совета шефствуют над многими подростками, воспитательной работой в семьях занимаются члены участковых комитетов, женсоветов и пенсионеры. При поддержке милиции — широкий круг активистов.

В числе которых внештатные инспекторы детской комиссии. Профилактическую работу среди молодежи проводят и четыре комсомольских штаба.

В городах работают десятки детских комитетов на общественных началах, сдвигая начальники управления охраны общественного порядка В. Н. Новиков. Но их пока еще мало. Руководители треста «Кемеровожилстрой», азототолковом заводе, «Карболита» не расширяют их сеть, а закрывают существующие комитеты. Заведующий областным отделом народного образования В. Н. Усанов с трибуны сессии призвал родителей и инженерно-технических работников возмужать кружки учащихся в школах и клубах. Сейчас, когда наш народ сооружает величественное здание коммунизма, мы не можем не думать о том, какими строителями придет нам на смену завтра, чтобы завершить это строительство. Эти слова Н. С. Хрущева, сказанные на XIII съезде ВЛКСМ, надо помнить каждому, чтобы вырастить молодое поколение смелым, сильным, жизнелюбивым, идейно закаленным.

К сожалению, в некоторых промышленных коллективах учебных заведений и школах воспитательная работа строится без учета индивидуальных особенностей молодых рабочих и учащихся. Особенно много промахов и ошибок допускается в училищах системы профтехобразования. Причина? Низок уровень подготовки и педагогического образования у воспитателей и мастеров. Среди них единицы имеют дипломы высших учебных заведений, немногие больше одной трети — специальное среднее образование. Основная же масса учащихся приходится в эти училища после окончания 8—10 классов. Областному управлению профтехобразования следует укрепить преподавательские кадры училищ хорошо подготовленными специалистами.

В нашем обществе созданы все условия для искоренения преступных элементов в сознании молодежи. Этого можно добиться, привлекая любовь к труду, неприимчивость к антиобщественным явлениям, воспитывая чувство достоинства и чести советского гражданина.

## РОДИТЕЛИ — ПРИМЕР ДЛЯ ДЕТЕЙ

Из практики идеологической работы

ем их. Я очень люблю своего папу и горжусь им.

Искренняя детская привязанность и любовь к родителям, желание везде и во всем подражать им, брать с них пример накладывают на родителей величайшую ответственность. В вопросах воспитания молодого человека не должно быть равнодушия ни в школе, ни в семье.

Обо всем этом шел разговор на первой городской родительской конференции, проведенной Новокузнецким горкомом партии. Она проходила необычно. Самой примечательной стороной ее явилось то, что на ней не было скучающих. В зале сидели люди самых различных возрастов и профессий, образования и характера, но каждый из них душой и сердцем воспринимал горячие, страстные выступления оратора. Все объединяло одно — это были родители, отцы и матери.

С чувством гнева и сурового осуждения говорилось на конференции о некоторых семьях, где травмируется хрупкая душа ребенка, калечится его психика, сводится на нет большая труд педагогических коллективов школ.

Когда попал на скамью подсудимых за грабеж — со влгомом пятнадцатилетний подросток, учившийся в пятом классе школы № 67 Борис Конодров, был спрошен: ливо задан вопрос: «А что его родители и что за образ жизни они ведут?». И оказалось, что отец, работник Кузнецкого комбината, не занимался воспитанием сына, пьянствовал, устраивал в семье скандалы, драки. Мать не отставала от мужа.

В Центральном районе города был проведен суд общественности над Раисой Григорьевной Шмаковой, 1928 года рождения, до безобразия опустившейся, прожигающей свою жизнь в кутежах и попойках. Все это произошло на глазах ее детей. Общественность не могла пройти мимо подобного уродливого «воспитания» малолетних. Суд лишил Шмакову родительских прав.

Вместе с тем, думается, следовало бы наше советское законодательство дополнить совершенно необходимой статьей об уголовной ответственности так называемых «родителей», которые своим плохим поведением калечат душу ребенка.

Во многих семьях не уделяется достаточного внимания такому важному делу, как трудовое воспитание детей. Вот любопытный пример. В феврале в одной из школ родителей-отцов было роздано 180 анкет «с вопросами на тему: «Знаете ли Вы своего сына, дочь?» И на вопрос этой анкеты «Каким видом труда Вы обучаете своих детей?» 155 ответов из 180 ничего не смогли ответить.

Большую ошибку совершают те родители, которые внушают детям пренебрежительное отношение к физическому труду. Физический труд в их глазах — своего рода средство наказания, путало для ребенка.

На городской родительской конференции, на родительских собраниях по микрорайонам, где обсуждалось обращение этой конференции ко всем родителям города, большое внимание уделялось вопросу воспитания уважительного отношения к выполнению общественных поручений. И в этом деле первый пример показывают прежде всего родители.

Городской комитет партии за большую общественную работу в школах и пионерских клубах при домуправлении награди Почетными грамотами горкома и горисполкома большую группу родителей. Это подлинно антиутопия, бескорыстно отдающие много сил и энергии благородному делу воспитания детей. Не считаясь со временем, они организуют ребят и строят вместе с ними простейшие спортивные сооружения, закупают книги, создают дворовые хоккейные команды, озеленяют дворы, организуют коллективные походы в кино, театр.

Надо видеть, с какой любовью и уважением относятся сами родители к таким мамам и папам! И как это благотворно влияет на поведение к общественной работе мальчиков и девочек.

А бываю и такие родители, которые в присутствии детей могут не только не проявить желания помочь, но и бросить реплику: «А мне что, больше других надо?» Уж после таких высказываний папаши нечего ждать от его сына активности в пионерской или комсомольской работе.

Безлицо значение воспитания детей в семье. Успех здесь во многом зависит от того, как организуется работа с самими родителями, которые в большинстве своем нуждаются и в элементарных педагогических знаниях. Поэтому горком и райкомы партии

стремились создать определенную систему работы с родителями, использовали самые различные формы для педагогического просвещения населения. При городской газете «Кузнецкий рабочий» и местном радиовещании создан заочный лекторий для родителей, руководителем которого утвержден заведующий кафедрой педагогики Новокузнецкого пединститута И. С. Окладников. Заочный лекторий помогает родителям находить правильные ответы на многочисленные вопросы.

В большинстве университетов культуры в этом году организованы факультеты педагогического образования родителей. И надо сказать, они пользуются большой популярностью.

Помимо университетов культуры, работающих при клубах и дворцах, почти в каждой средней школе созданы лектории по коммунистическому воспитанию родителей. В ряде школ работают суды родительской чести, которые играют большую роль в воспитании.

На алюминивом заводе давно уже стало правилом не отрываться хозяйственные задачи от задач воспитания подрастающего поколения в подшефной школе. В сортопрокатном цехе КМК (секретарь партийной организации т. Попов) установлен организационный учет успеваемости детей всех работающих в цехе. В каждой партия группа есть ответственный товарищ, дважды в месяц он посещает школу, узнает об успеваемости и поведении каждого ученика.

В 1963 году в нашем городе снизилось преступность и хулиганство среди несовершеннолетних.

Сделано немало. Но все это — только начало большой и серьезной работы.

### П. ДОРОФЕВ, секретарь Новокузнецкого горкома КПСС.

Корр. «Кузбасс».

Беловское управление.

# ВЫСТУПЛЕНИЕ товарища И. С. ХРУЩЕВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

свят лет тому назад воздвигать такие громадные и величественные сооружения, строить их, пользуясь самым примитивным инструментом труда того времени. А ведь каждый камень, из которых сложены эти пирамиды, весит более двух тонн.

Однако, как я уже говорил об этом нашим арабским друзьям и хочу повторить это сегодня, значение этих сооружений для плеча человека чрезвычайно велико. Они не приносили пользы тем людям, которые их строили, а даже наоборот. Мы преклоняемся перед теми, кто создавал эти громадные сооружения. Но о чем жаль, что труд миллионов людей был подчинен прихоти жрецов и фараонов, религиозной мистике, а не прогрессу человеческого общества.

Огромное впечатление произвели на нас современные сооружения, которые создает освобожденный народ Объединенной Арабской Республики. И прежде всего высочайшая Асванская плотина. Пройдут годы, и люди, глядя на эту плотину, на могучую электростанцию, на новое море, которое протянется на сотни километров, на плодородные поля, с благодарностью будут вспоминать людей, создавших эти сооружения.

Большое впечатление произвели на нас и другие новостройки, которые мы видели, — фабрики и заводы, новые улицы в городах, отвоєванные у пустыни земли. Мы добывали в пустыне нефть и газ.

Большое впечатление произвели на нас и другие новостройки, которые мы видели, — фабрики и заводы, новые улицы в городах, отвоєванные у пустыни земли. Мы добывали в пустыне нефть и газ.

Растет национальное самосознание народа, вера в свои силы, в возможности построить справедливое общество. Согласно конституции Объединенной Арабской Республики в этом обществе не будет места эксплуатации человека человеком и восторженствуют социалистические принципы жизни.

Мы были в Объединенной Арабской Республике незадолго до национального праздника — девяноста годовщины со дня победы революции. Это срок сравнительно небольшой, но и за это время Объединенная Арабская Республика далеко шагнула в развитии своей экономики и культуры, в строительстве новой жизни. В республике проведены такие важные социально-экономические мероприятия, как национализация банков, крупных промышленных предприятий, железных дорог, торговых и строительных средств производства находятся в руках государства. Государственный сектор является основой индустриализации страны.

На пути индустриализации уже достигнуты значительные успехи; за последние одиннадцать лет объем промышленной продукции вырос более чем в три раза.

Большие изменения происходят и в жизни деревни. После революции проводится аграрная реформа, в результате которой ликвидированы крупные помещичьи хозяйства и резко расширен максимум земель, находящихся в собственности отдельных владельцев. У помещиков взято около пятисот тысяч гектаров земель, которые распределены среди крестьян. Организованы крупные государственные хозяйства и сельскохозяйственные кооперативы.

Правительство Объединенной Арабской Республики уделяет большое внимание повышению культуры народа. В этом отношении особое значение имеет введение бесплатного обучения во всех учебных заведениях.

Запомнились нам встречи с молодежью республики на каком-то стадионе. Этот жизнерадостный, раскрасневшийся хорошо передает настроение молодежи поколения республики, которое готово вместе со своими старшими братьями, сестрами, отцами, матерями отстаивать независимость страны от происков империалистов и колонизаторов, трудиться во имя укрепления политической и экономической независимости, строить общество на социалистических началах.

Конечно, надо сказать со всей открытостью, что движение по пути социалистического развития, на который вступает Объединенная Арабская Республика, не простое, не легкое дело. Следует иметь в виду ту реальную ситуацию, которая складывалась в стране после победы революции 1952 года. На первом этапе революционных преобразований совместно выступали все национальные силы, включая представителей национального капитала и части помещиков-феодалов, которые были не против того, чтобы изгнать английских оккупантов, свергнуть продажный королевский режим. На втором этапе развития революции, когда в стране началась национализация крупных промышленных и торговых предприятий, банков, осуществилась аграрная реформа и другие социальные мероприятия, перед революцией встали новые задачи.

Этот период характеризуется неизбежным столкновением интересов трудящихся с интересами эксплуататоров, с интересами тех, кто хотел бы увековечить

привилегии одного класса над другим. С другой стороны, в это же время происходит консолидация сил трудового народа. Таким представляется нам ход событий в Объединенной Арабской Республике после революции 1952 года.

Об этом мы открыто говорили руководителем Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насеру и другим руководящим деятелям страны. Об этом я открыто высказался в Асуане на митинге, посвященном вручению наград передовым строителям. И президент Объединенной Арабской Республики в своих выступлениях подчеркивал необходимость объединения сил трудового народа для дальнейшего развития революционных преобразований.

Советский Союз, руководствуясь ленинскими принципами своей миролюбивой внешней политики, никогда не вмешивался и не вмешивается во внутренние дела других стран и народов. В Национальном собрании Объединенной Арабской Республики, которое, как известно, было избрано недавно и только начинает свою работу, я высказал эту точку зрения Советского правительства. Пусть народы каждой страны сами определяют пути своего развития.

Вместе с тем я сказал депутатам Национального собрания, что в нашей стране не относятся безразлично к тому, по какому пути идет то или иное государство. Мы считаем, что рано или поздно все народы пойдут по социалистическому пути развития. Тот факт, что Объединенная Арабская Республика провозгласила, что она вступает на путь социалистического развития, конечно, радует нас, советских людей.

Но новое рождается не сразу. Требуется немалые усилия, чтобы преодолеть препятствия и найти правильный путь развития. Это сложный процесс. Попытки новых путей происходили и происходили в Объединенной Арабской Республике. Известно, что в Объединенной Арабской Республике на определенном этапе имели место проявления антикоммунизма. Было время, когда коммунистов за их деятельность арестовывали и держали в тюрьмах. Как нам сказали руководители Объединенной Арабской Республики, сейчас этого нет. Надо полагать, что преследование коммунистов отошло в прошлое.

Если действительно встает на путь строительства нового общества в интересах рабочего класса, трудового крестьянства, трудовой интеллигенции, на путь социалистического развития, то надо осознать, что нет более стойкого борца за прогресс, за социализм, чем коммунисты. Они беззаветно преданы интересам своего народа, великому учению марксизма-ленинизма, на основе которого преобразуется мир, строится самое справедливое общество на земле.

В Объединенной Арабской Республике создана массовая организация — Арабский социалистический союз, которая по провозглашенным ей принципам должна быть политической организацией народа. Осенью этого года, как нам сообщили, состоя-

лся съезд Арабского социалистического союза. Видимо, решения, принятые на этом съезде, во многом определяют тот конкретный путь, по которому будет развиваться политическая, экономическая и общественная жизнь Объединенной Арабской Республики.

Как Председатель Совета Министров Советского Союза, я находился в дружественной Объединенной Арабской Республике с государственным визитом. Естественно, что во время переговоров, бесед с президентом Гамаль Абдель Насером мы касались главных вопросов межгосударственных отношений, международных проблем, дальнейшего развития дружеских связей между нашими странами.

Вместе с тем мы, конечно, вели беседы и по некоторым другим, в частности, по идеологическим вопросам, где у нас имеются разные точки зрения. Однако это разное понимание некоторых явлений не мешает нам укреплять дружбу между двумя государствами, дружбу, которая основывается на общности целей в борьбе против империализма, колониализма, в защиту мира и мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

Из печати вы уже знаете, что на торжествах, связанных с переключением Исла, в Объединенной Арабской Республике было много иностранных гостей, в том числе наш большой друг президент Алжирской Народной Демократической Республики Ахмед Бен Белла, президент Иемской Арабской Республики Абдалла ас-Салаль, президент Иракской Республики Абдель Салам Ареф и другие видные государственные деятели. В Асуане, на Красном море на борту теплохода «Сирия», в Каире мы провели немало часов в искренних дружеских беседах с президентами арабских республик. Они высоко оценивают роль Советского Союза, его помощь национально-освободительному движению, молодому развивающемуся государству.

В ходе бесед затрагивалась также тема арабского единства, арабского национализма. Мы изложили нашу марксистско-ленинскую точку зрения по вопросам единства, его роли в национально-освободительном движении. Я подчеркивал, что мы, коммунисты, выступаем за единство трудящихся вне зависимости от расы, национальной принадлежности, религиозных воззрений, географического положения той или иной страны.

Такая оценка единства не противоречит стремлению арабского народа к объединению для борьбы против империализма, колонизаторов, эксплуататоров. В публичных выступлениях и беседах мы высказали свое понимание вопроса об арабском единстве. Президент Насер изложил свои взгляды по этому вопросу. Из высказываний президента можно сделать вывод, что у нас нет особых расхождений в понимании этого вопроса.

Во время визита, проходившего дружественно и плодотворно переговоры по многим вопросам. Результаты этих переговоров отражены в совместном заявлении, которое опубликовано.

В западной печати было немало различных догадок и предполо-

жений о якобы имевших место секретных переговорах между нашими странами. Это, конечно, очередная фальшивка империалистической пропаганды.

Империалисты обеспокоены как самим нашим визитом в Объединенную Арабскую Республику, так и размахом, глубиной чувств, которые вызвал египетский народ в адрес советского народа, советских людей, своих братьев по совместной борьбе против империализма и колониализма.

Империалисты обеспокоены тем, что все большее число народов мира, и в том числе народы ряда арабских стран, отвергают капиталистический путь развития. Да это и понятно, так как империализм настолько разоблачил себя в глазах народов мира, что никакими силами он уже не может спасти своего престижа. Порабощая и угнетая народы, империализм опираясь на силу. Темпер, когда положение в мире коренным образом изменилось, когда существует мировой социалистическая система, которая вместе со всеми миролюбивыми силами земного шара превосходит империализм по своей мощи, по силе своего влияния, превосходит империализм по военному могуществу, наступил новый этап развития. В современных условиях империализм уже не может беззащитно дико себя диктовать своему народам, как прежде расправляться их судьбами.

В наше время на повестке дня стоит вопрос о полной и окончательной ликвидации колониализма. Конечно, разоблачив существование империализма не изменилась, и он может пойти на авантюры. Но теперь народы всего мира способны предотвратить новую мировую войну, если они будут активны и организованно борются за мир, решительно выступая против прожогов империалистических агрессоров.

Во время переговоров с президентом Гамаль Абдель Насером мы еще раз подчеркивали, что советский народ и правительство Советского Союза всегда оказывали и будут оказывать всестороннюю поддержку народам, борющимся за завоевание независимости, всемерно поддерживать те страны, которые уже встали на путь самостоятельного развития.

Это наше слово и выражение и в том, что Советский Союз продолжает оказывать арабской Республике дополнительный кредит. В свою очередь, Объединенная Арабская Республика располагает интересом для Советского Союза, и поставляет эти товары. Оказывая братскую бескорыстную помощь египетскому народу, Советский Союз укрепляет тем самым мировое антиимпериалистическое движение. Президент Гамаль Абдель Насер от имени народа Объединенной Арабской Республики горячо поблагодарил Советский Союз за все выраженные искренней солидарности с египетским народом.

Эта ваша помощь, говорил президент, никогда не забудется нашим народом, который умеет ценить братские чувства и который считает советский народ верным братом и другом всех арабских народов. Наш арабский народ, сказал президент, никогда не будет неблагодарным.

Наш египетские друзья с благодарностью говорят о помощи Советского Союза в укреплении вооруженных сил Объединенной Арабской Республики, которые охраняют мирный труд народа, независимость и суверенитет республики.

Советские люди, видимо, уже познакомились с содержанием совместного заявления. Оно расценивается Советским правительством как важный документ, направленный на дальнейшее смягчение международной напряженности, на укрепление дела мира. В этом заявлении подчеркивается позитивная роль, которую играет Объединенная Арабская Республика, как неприсоединившаяся страна, которая проводит внешнюю политику в интересах разрядки международной напряженности и дружбы между народами.

С другой стороны, Объединенная Арабская Республика высоко оценивает роль и место Советского Союза в международных делах, в борьбе за укрепление мира и мирное сосуществование государств с различным социальным строем, в борьбе за национальную независимость молодых государств, в борьбе народов против империалистов, колонизаторов и неоконизаторов.

Наш визит показал, что между Объединенной Арабской Республикой и Советским Союзом имеются благоприятные возможности для успешного, дружественного сотрудничества во имя интересов наших народов, во имя интересов всех народов, борющихся за мир, демократию и социальный прогресс.

Дорогие друзья! Много солнца было в Объединенной Арабской Республике во время нашего визита. Солнечное тепло соединилось с теплом сердец братского нам народа.

Мы были глубоко тронуты тем исключительным радушием и сердечным приемом, который был оказан нам, представителям Советского Союза, в дни визита.

Хочу еще раз выразить глубокую благодарность выдающемуся государственному деятелю нашему другу президенту Гамаль Абдель Насеру, нашему другу и коллеге вице-президенту маршалу Абдель Хаким Амру, уважаемому премьер-министру Али Сабри, всему братскому народу Объединенной Арабской Республики за сердечный прием и гостеприимство, за выраженные ими чувства братской дружбы к советскому народу и его правительству.

Мы пригласили президента Насера посетить Советский Союз, и он с благодарностью принял это приглашение. Советские люди открыли ему тепло, сердечную встречу.

Всюду, где мы побывали во время нашего визита, мы слышали возгласы: «Да здравствует советско-арабская дружба!», «Да здравствует советский народ!». Над просили передать советским людям слова искреннего, братского привета от народа Объединенной Арабской Республики. Пользуясь случаем, я с удовольствием выполняю эту работу. Наш народ по праву гордится тем, что своим трудом, своей миролюбивой политикой, которую проводит наше государство в отношениях с различными странами,

он завоевал во всем мире высокое уважение, глубокое и искреннее чувства. Это большое достоинство, дорогие товарищи, и все мы должны высоко ценить и беречь его.

Наш великий вождь и учитель Владимир Ильич Ленин подчеркивал, что дружба и братство между народами всех стран мира способны совершить чудеса. Владимир Ильич указывал, что мы все усилия прилагаем, чтобы сблизиться с монголами, персами, индийцами, египтянами. «Мы стараемся», — писал он, — «оказать этим отсталым и угнетенным, более чем мы, народам бескорыстную культурную помощь, то есть помочь им перейти к употреблению машин, к облегчению труда, к демократии, к социализму».

Радостно сознавать, что мы живем с вами в такое время, когда сбываются эти пророческие слова Ильича. Все мы трудимся над тем, чтобы до конца выполнять этот великий завет нашего учителя.

В заключение своего выступления хочу пожелать народу Объединенной Арабской Республики успехов в развитии своей экономики и культуры, укреплении национальной независимости, а строительство новой жизни. Думаю, что все вы, дорогие товарищи, как и все советский народ, присоединитесь к этим пожеланиям братскому народу Объединенной Арабской Республики.

☆☆☆

Дорогие товарищи! Теперь я не могу не сказать вам о полученном сегодня из столицы Индии города Дели телеграмм известии — о кончине выдающегося государственного деятеля нашего времени, большого и искреннего друга Советского Союза премьер-министра Неру. Не только народ Индии понес тяжелую утрату, потеря своего испытанного и мудрого руководителя — борца за независимость и национальное возрождение страны. Все прогрессивные люди скорбят о кончине премьер-министра Неру, человека, который до последнего часа своей жизни отдавал свои силы, свой государственный ум и опыт служению высоким идеалам гуманизма, делу мира и прогресса.

Мне не раз довелось беседовать с этим большим государственным деятелем. И всегда я встречал в нем человека, который ясно понимал значение дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Индией для народов обеих стран, для сплочения всех сил, борющихся за укрепление мира.

Хочу выразить от имени советского народа, Советского правительства и от себя лично чувство глубокой скорби семье покойного, президенту Республики Индии господину Рахалхиндрану, правительству Индии, всему индийскому народу и передать им наши самые искренние соболезнования. Память о премьер-министре Неру навсегда сохранится в сердцах советских людей, всех, кому дорога дружба между Советским Союзом и Индией, а мы, советские люди, этой дружбой всегда дорожили и дорожим.

Спасибо вам за внимание.

Объединенной Арабской Республике уже не раз говорил, что незабываемое впечатление произвели на нас люди страны. Миллионы мужчин, женщин и детей выжили нам навстречу. Мы видели по их лицам, чувствовали по тону приветствий, что народ находится на подъеме.

## Индия в трауре

ДЕЛИ, 27 мая. (ТАСС). Индийская столица в глубоком трауре. Весте о кончине Джавахарлала Неру — выдающегося государственного деятеля, активного борника мира во всем мире потрясла общественность страны. Обычно оживленные улицы Дели почти опустели, собравшиеся перед репродукторами люди в скорбном молчании слушают сообщения о постигшем Индию горе.

**Гулзарилал Нанда — премьер-министр Индии**  
ДЕЛИ, 27 мая. (ТАСС). В связи с кончиной премьер-министра Дж. Неру президент Республики Индии д-р Сарвалли Радхаринан назначил Гулзарилала Нанду премьер-министром Индии и поручил ему сформировать новый кабинет. В соответствии с конституцией Индии, с кончиной премьер-министра его кабинет распускается. Сегодня в президентском дворце — Браштрапати Бхаван Г. Нанда принес присягу в качестве премьер-министра республики. Здесь официально заявлено, что назначение Г. Нанды премьер-министром является временным. В ближайшие дни состоятся выборы нового лидера парламентской фракции правящей партии Индийский национальный конгресс, которому и будет поручено формирование правительства.

## С дружеским визитом

МОСКВА, 27 мая. (ТАСС). Сегодня из Москвы в Белград специальным самолетом «ИЛ-18» было приглашено заместителя верховного командующего, государственного секретаря по делам народной обороны Социалистической Федеративной Республики Югославия генерала армии И. Гошняка с официальным дружеским визитом отбыла советская военная делегация во главе с министром обороны СССР Маршалом Советского Союза Р. Я. Малиновским.

В составе делегации генерал-полковник М. Х. Калашник, генерал-полковник авиации Н. П. Дагаев, генерал-полковник артиллерии П. Н. Кулепов, генерал-лейтенант авиации И. Н. Остроумов, вице-адмирал В. Д. Яковлев и другие.

## Международная жизнь

### С дружеским визитом

МОСКВА, 27 мая. (ТАСС). Сегодня из Москвы в Белград специальным самолетом «ИЛ-18» было приглашено заместителя верховного командующего, государственного секретаря по делам народной обороны Социалистической Федеративной Республики Югославия генерала армии И. Гошняка с официальным дружеским визитом отбыла советская военная делегация во главе с министром обороны СССР Маршалом Советского Союза Р. Я. Малиновским.

В составе делегации генерал-полковник М. Х. Калашник, генерал-полковник авиации Н. П. Дагаев, генерал-полковник артиллерии П. Н. Кулепов, генерал-лейтенант авиации И. Н. Остроумов, вице-адмирал В. Д. Яковлев и другие.

### Положение в Перу

ЛИМА, 27 мая. (ТАСС). В столице Перу состоялся вчера похороны жертв трагических событий 24 мая, когда на стадионе во время матча между перуанской и аргентинской футбольными командами в результате возникших инцидентов и драки погибло 320 человек. Сотни катафалков вынужены по направлению к кладбищу. Злой колоколов возвестил о несчастье, постигшем многие перуанские семьи.

События «кровавого воскресенья» имели далеко идущие последствия. Остановка в стране напряженная. Улицы столицы патрулируются усиленными нарядами полиции и воинскими подразделениями. Вчера 4 тысячи студентов заявили национальный стадион они были вытеснены конной полицией, лишь после пятиминутной борьбы.

Вчера состоялся чрезвычайное заседание парламента. Выступивший перед депутатами и сенаторами министр внутренних дел Хуан Лангаско оправдывал действия по-

### Грубая акция против Кубы

ЖЕНЕВА, 27 мая. (ТАСС). На проходившей здесь конференции ООН по торговле и развитию заместитель министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин распространил в качестве официального документа письмо соcialной делегации. В письме, адресованном председателю конференции А. М. Эль-Кайсию, говорится, что недавнее решение министерства торговли США, фактически запрещающее продажу продовольствия и медикаментов Кубе, является «грубой акцией» против Кубинской Республики, противоречащей целям конференции и носящей антигуманный характер.

«Установление эмбарго на экспорт продовольствия и медикаментов», — говорится в письме, — не только противоречит элементарным нормам отношений в цивилизованном мире, но и является позорным и не может иметь никакого оправдания».

М. А. ШОЛОХОВ в ГЕР-БЕРЛИН, 27 мая. (ТАСС). Здесь состоялся вручение М. А. Шолохову, гостящему в Германской Демократической Республике по приглашению председателя Государственного совета ГДР В. Ульбрихта и правления Союза немецких писателей, ордена «Большая звезда дружбы народов».

Награду советскому писателю вручил товарищ В. Ульбрихт.

### Искверканные жизни

«Признаки назревшего взрыва» — название драмы, построенной на материале реальной жизни в Нью-Йорке среди еще одной группы наемничества — пуэрториканцев» — пишет американская газета «Нейшл гардиан». Газета приводит факты, свидетельствующие о тяжелом положении пуэрториканцев в США. Например, уровень безработицы среди пуэрториканцев в 3 раза выше, чем среди «полноправных» американцев. Средний доход пуэрториканцев ниже, чем у негров. Жили-

щем для них служат трущобы — ветхие мрачные здания, построенные еще в прошлом веке. На одной из улиц, населенных пуэрториканцами, более двух третей жилищ относятся к категории полуразвалившихся. Люди живут в антисанитарных условиях. На вопрос представителя ведомств здравоохранения, водятся ли здесь крысы, сообщает «Нейшл гардиан», обитатели ответили общим смехом — настолько праядным был вопрос.

«Признаки назревшего взрыва» — название драмы, построенной на материале реальной жизни в Нью-Йорке среди еще одной группы наемничества — пуэрториканцев» — пишет американская газета «Нейшл гардиан». Газета приводит факты, свидетельствующие о тяжелом положении пуэрториканцев в США. Например, уровень безработицы среди пуэрториканцев в 3 раза выше, чем среди «полноправных» американцев. Средний доход пуэрториканцев ниже, чем у негров. Жили-



Афганистан. Бетонная эллипсоидальная полоса Кабульского международного аэропорта и монументальное здание аэровокзала из стекла, мрамора и металла. Весь комплекс многосекционных сооружений аэропорта построен при помощи Советского Союза. Два раза в неделю здесь приземляется и сертифицированы «ИЛ-18». В Кабул прилетают советские специалисты, направляющиеся затем на стройки Афганистана. Они помогают своим друзьям-афганцам.

На снимке: «ИЛ-18» в Кабуле.



# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

# Встретились однополчанки

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 мая 1964 года по Кемеровской области присвоено почетное звание «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР матерям, родившим и воспитавшим десять детей:

1. Батаи Нине Алексеевне — работнице шахты «Шушталепская», город Осинники.
2. Гришиной Пелагее Тимофеевне — рабочей совхоза «Безруковский», Новокузнецкий сельский район.
3. Дудкиной Анне Васильевне — домашней хозяйке, город Киселевск.
4. Забродиной Анне Филимоновне — домашней хозяйке, город Междуреченск.
5. Коневой Софье Фоминичне — домашней хозяйке, станция Юрга II.
6. Орловой Александре Николаевне — домашней хозяйке, город Междуреченск.
7. Сагитовой Гайдане Хидиятовне — домашней хозяйке, Зенковский район города Прокопьевска.
8. Стукалиной Анастасии Антоновне — домашней хозяйке, село Валерьяновка Тажинского сельского района.
9. Шульц Вадимовна Прохоровна — домашней хозяйке, село Терентьевское Новокузнецкого сельского района.
10. Юнковой Татьяне Павловне — домашней хозяйке, город Киселевск.

Вспоминаниям, распросам не было конца. А вспомнить было

то. В 1942-м ушли они защищать Родину от фашистов совсем юными. Полк, в котором сражались наши землячки, прошел трудный путь. Смертельный огонь зенитных пулеметов находил гитлеровские бомбардировщики в небе над Воронежем, Киевом, Нежином, Лисками, Валуйками.

И хотя сейчас они почти на двадцать лет старше, но все такие же неутомимые — Нина Ушакова, Ольга Самец, Роза Варшавчик, Софья Бакина, Катя Шатилова, Маша Морозова, Галя Михайлова, Анна Шелгова, Зоя Фурман, Анна Поветкина, Лида Гончаренко...

## ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТУДЕНТОВ

В Кемеровском филиале Всесоюзного научно-финансового экономического института проведена теоретическая конференция по материалам декабрьского и февральского пленумов ЦК КПСС. К ней тщательно готовились и преподаватели, и студенты. Составили специальный план, для участников был проведен четырехчасовой теоретический семинар.

Глубоким содержанием отличались доклады студентов Н. Чичулина, Г. Тимофеева, Л. Нюхтиковой, Ю. Рытеникова, В. Леголова, Г. Паршиной.

## Хорошее село

Хорошее село Полемное. За последние два года здесь, на центральной усадьбе совхоза «Шахтер», выстроен целый городок. Появились многоквартирные жилые дома со всеми коммунальными удобствами. Нынче жители позаботились об озеленении своего поселка. Весной у домов рабочими совхоза высажено около семи тысяч яблонь и декоративных деревьев.

## РАДИО

30 МАЯ  
По станциям на волнах 1103 и 4,5 м и по трансляционным сетям области.  
Передача «Звены кузнецовщины» (8-20). Концерт по заказам работников сельского хозяйства (17-15). Последние известия (17-50). Для детей. Литературная флористика «Циты и колосочки» (19-20). Концерт эстрадной музыки (20-05). Литературная композиция «Джордж Байрон» (23-30).  
Вторая программа на волне 4,5 м (художественное вещание) передается с 18 до 19 час. 20 мин. (с 19-20 до 22 часов — трансляция Москвы).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 МАЯ  
Для школьников. Викторина для читателей «Пионерской правды» (18-00). Киножурнал (18-20). Международное обозрение (18-30). По трассе кругосветного путешествия — телеобзор (19-00). Новые книги. Сборник «Вечер поэзии» (19-20). «Молодые таланты» (19-40). Юный экран (21-05). Майский вечер... (21-15). Концерт художественной самодеятельности участников Кемеровского городского фестиваля (21-35).

## Путевка в полуфинал завоевана!

ФУТБОЛИСТЫ СБОРНОЙ СССР ПОВЕДИЛИ СБОРНУЮ ШВЕЦИИ — 3:1  
Сто тысяч зрителей, пришедших в среду вечером на стадион в Лужники, а также миллионы телезрителей и радиослушателей стали свидетелями победы советских футболистов над сборной Швеции со счетом 3:1.

Футболисты сборной СССР превосходили соперников в скорости, атлетизме, не уступали им в технике. Сборная СССР выступала в таком составе: Яшин, Мудрик, Шестернев, Глотов, Воронин, Корнелюк, Чусуров, Худяков, Понедельник, Голы. Забили: Понедельник — два, Воронин и Хамрин (Швеция).

## Второй лидер Прокопьевска

26 мая в Прокопьевске состоялся футбольный матч между юношами при командах класса «А» и «Б», участвующими в первенстве Советского Союза. Местный «Шахтер» принимал футболистов рубцовского «Торпедо». Игра закончилась со счетом 2:0 в пользу хозяев поля. Автор двух мячей — Юрий Мухачев. Юноши Прокопьевска уже провели три встречи, из них две выиг-

## ДУШУ ВЛАДЫЧАЕТ ЧЕЛОВЕК

Куда бы ни шли горняки шахты «Коксовая-1» — на тмену или домой — они не минутой покидают шахтматный клуб. И не только потому, что он расположен на их пути. Там работает привлекательный человек — киоскер Екатерина Антоновна Вафил.

## КОНКУРС КРАСОТЫ

В минувшую субботу, в полдень, арена Кемеровского цирка превратилась в зал парикмахерской. Здесь началось своеобразное состязание кубасских мастеров стрижки, завивки и причёски — конкурс красоты. Два дня у красел сменяли друг друга мастера парикмахерского искусства. Каждый из 130 участников демонстрировал три творческие стрижки.



Первое место в конкурсе красоты поделили города Кемерово и Новокузнецк, на втором месте — Ленинск-Кузнецкий, третьем — Прокопьевск.

В. ПЕТРОВА.  
Фото П. Костюкова.

## ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!

Зрители Кемерово тепло проводили заслуженных артистов РСФСР Т. Шмыгу и Ю. Боданова, приехавших на гастроли в Кузбасс.

В. ВЛАДИМИРОВА.  
Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

## Прояшествия

В деревне Мохово Беловского района совхозный тракторист Владимир Черепанов давно снискал себе дурную славу дебошира. Трезвый человек человеком, пьяный — обидчик за полверсты. Мартовскую зарплату он отмазал очередной выпивкой и вдруг вспомнил, что его когдато-то обидел механик дольных установок Константин Костяев. Черепанов идет к своему другу Кузину, зовет его «пустить кровь» Костяеву. Кузину отказывается, и Черепанов отправляется сводить счеты один. В полусотне метров от дома «врага», Черепанов, вооружившись колом из ограды, ве-

## Преступление в Мохово

чером дождался Костяева и зверски убил его. Отбросив в сторону обломки дерева, он пошел в село, но недалеко встретил односельчанина. Пошли вместе и натолкнулись на тело Костяева. Оставив спутника на месте преступления, Черепанов бросился к дому участкового милиционера и, зайдя туда, от волнения, сообщил, что кто-то убил Костяева. Хладнокровие не изменило ему и при первом допросе в качестве свидетеля. Но уже через несколько часов, припрятый к стене неопровержимыми доказательствами, Черепанов стал давать показания. Те-

### ТЕАТРАХ и кино

Театр ОПЕРЕТТЫ.  
Сегодня и завтра — премьера ШЕРЛОК МИСССИПИ. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «КОСМОС»  
1. Журнал НОВОСТИ ДНЯ № 33. Новый художественный фильм, производство киностудии «Мосфильм», СОТРУДНИК ЧК (9-30, 11-35, 1-40, 3-45, 5-50, 7-55, 10). 2. ПЕЧАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ. Новый цветной художественный фильм, производство киностудии им. М. Горького, ТРОПЫ АЛТАЯ (9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30).

Летний КИНОТЕАТР.  
ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ (2, 4-20, 6-40, 9).  
Кинотеатр «ПИОНЕР»  
БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЙ (10, 11-40, 1-20, 3, 4-40, 6-20, 8, 9-40).  
Кинотеатр «ОКТАВЕР»  
В РЕЗЕРВЕ У СМЕРТИ (5, 7, 9).  
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»  
ДВОЕ В СТЕПИ (10, 12, 2, 4, 5-50, 7-40, 10).  
Кинотеатр «ПРОГРЕСС»  
ПЕРВЫЙ ПРОЛЕТЕБУС (10, 12, 2, 4, 5-50, 7-40, 9-30).  
Кинотеатр «ЛУЧ»  
ОПЕРАЦИЯ «КОВРА» (9-10, 3), ТИШИНА (1-я серия — 11-10; 2-я серия — 1-10; обе серии — 5 и 9).  
Дом культуры ШАХТЕРОВ.  
КУДА БЫ ОНА НИ ШЛА (3 — для детей). Широкоэкранный художественный фильм ПРИЗРАК «ПРИНЦЕССЫ ИДИЛ» (5-15, 7-15, 9-15 — дети до 16 лет не допускаются).  
Дом культуры ХИМКОБИНАТА.  
НАСЛЕДСТВО КАЗНАЧЕЯ СТАМБУЛА (3, 5, 7, 9).  
Клуб ГРЭС.  
ПЕРВЫЙ ПРОЛЕТЕБУС (3, 5-15, 7-10, 9).  
Клуб КОКСОХИМЗАВОДА.  
ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛБОВ (5, 7, 9).  
Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ.  
ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ (5-20). ПОД ЧЕРНОЙ МАСКОЙ (7, 9).

Завод промышленных железобетонных конструкций треста «Железобетонстрой»  
ПРОДАЕТ ЦЕМЕНТ «М-400» по безналичному расчету. Адрес: г. Кемерово-21, Прелазовский поселок.

### КЕМЕРОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ

#### КОНЦЕРТЫ

народной артистки РСФСР и Армянской ССР  
**Зары ДОЛУХАНОВОЙ**

В ПРОГРАММЕ:  
Де-Фалья, Стравинский, Гаривердиев, Пуччини, Прокофьев, Свиридов.  
Партия фортепиано — МАРГАРИТА СТЕБАКОВА

Начало в 20 час. 30 мин.  
Билеты продаются в кассе концертного зала с 26 мая с 13 до 20 часов.

### ЗАГОРСКИЙ КИНОТЕХНИКУМ

объявляет в 1964 году  
**ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**

Техникум готовит кинотехников по оборудованию и эксплуатации киноустановок.  
Срок обучения: 2 года 10 мес., 4 года 3 мес.  
В техникум принимаются граждане обоего пола в возрасте до 30 лет, имеющие образование 7-8 и 10-11 классов средней школы.  
Поступающие в техникум подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам:  
на базе 7-8 классов средней школы:  
а) по русскому языку (письменно — диктант),  
б) по математике (письменно и устно);  
на базе 10-11 классов средней школы:  
а) по русскому языку (сочинение — письменно),  
б) по математике (письменно и устно).

Заявления о приеме подаются до 31 июля лично или почтой. Для поступающих необходимо представить следующие документы:  
1. Заявление о приеме на имя директора.  
2. Автобиография.  
3. Свидетельство об образовании 7 классов или аттестат зрелости для десятиклассников о подлиннике.  
4. Характеристику/рекомендацию с места работы, от колхоза.  
5. Выписку из трудовой книжки.  
6. Копию свидетельства о рождении (заверенную нотариусом).  
7. Военный билет или приписное свидетельство (предъявляются лично).  
8. Три фотозащитки размером 3x4 см.  
9. Медицинскую справку (форма № 286).  
10. Справку с места жительства.

Приемные экзамены с 1 по 20 августа. Начало занятий с 1 сентября.  
Учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях. Для киномашинок срок обучения сокращен. В техникуме имеется заочное отделение.  
Адрес: г. Загорск Московской области.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАНК СССР

#### БАРНАУЛЬСКИЙ УЧЕТНО-КРЕДИТНЫЙ ТЕХНИКУМ

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**

на 1964—1965 учебный год на базе 7-8 и 10-11 классов на дневное и заочное отделения по следующим специальностям: учет и оперативная техника в Госбанке, учет и техника в сберегательных кассах, денежное обращение и кредит, государственный бюджет.

Срок обучения на базе 7-8 классов — 3 года; на базе 10-11 классов — 1 год 6 месяцев.

Прием заявлений на дневное и заочное отделения до 31 июля. К заявлению прилагаются следующие документы: свидетельство об окончании школы (подлинник), автобиография, характеристика с места работы, выписка из трудовой книжки, медицинская справка (форма № 286), 3 фотозащитки (размером 3x4 см.).

Поступающие на первый курс подвергаются приемным экзаменам по русскому языку (диктант), математике (устно и письменно) в объеме восьмилетней школы; на второй курс — по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно и письменно) в объеме средней школы.

Вступительные экзамены проводятся на дневное отделение с 1 по 20 августа, на заочное отделение — с 1 по 20 июня и с 10 по 20 августа.

Принятые в техникум обеспечиваются стипендией на общих основаниях в размере 20 рублей в месяц. Учащиеся предоставляются общежитием.

Документы направлять по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 50. Учетно-кредитный техникум. Тел. 2-24-72.

### ТОГУЧИНСКИЙ ЛЕСНОЙ ТЕХНИКУМ

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**

на 1964—65 учебный год на очное и заочное отделения

Окончившие техникум могут работать помощниками лесничих, участковыми техниками, мастерами по лесным культурам, мастерами по живой защите железных дорог, по озеленению городов, помощниками таксаторов в лесоустроительных экспедициях, лаборантами в лесных контрольно-семенных станциях.

Срок обучения на очном отделении 4 года, на заочном отделении 5 лет.

Лица, окончившие неполную среднюю школу, сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (письменно и устно) и принимаются на 1 курс очного и заочного отделений.

Поступающие на 3-й курс на базе 10 классов на заочное отделение сдают экзамены по литературе (сочинение), математике и химии.

Размер стипендии 20 рублей. Остро нуждающимся предоставляется общежитие.

Документы принимаются с 1 июля. Начало приемных экзаменов с 1 августа.

К заявлению прилагаются документы об образовании (подлинник), автобиография, медицинская справка (форма № 286), три фотозащитки. Свидетельство о рождении или паспорт представляется лично.

Адрес: Новосибирская область, г. Тоугучин, ул. Лесная, 20. Тел. 2-76.

### Требуется

**ОБЛАСТНОЙ СТАНЦИИ ПЕРЕЛИВАННОЙ КРОВИ** на постоянную работу — лаборант со средним медицинским образованием, фельдшер и медицинские сестры.  
Адрес: г. Кемерово, ул. Трофимова, 4.

**КОНТОРЕ РОСМЯСОРБОТРОГА** — заместитель главного бухгалтера (оклад 145 рублей) и старший юрист-консульт.  
Обращаться: г. Кемерово, ул. Кузнецкая, 15.

**ГОСУДАРСТВЕННОМУ ПРОМЫСЛОВУ ХОЗЯЙСТВУ** — пчеловоды, помощники пчеловодов для работы на пасеках в таежных районах.  
Обращаться: г. Кемерово-3, Дворцовая, 6, госпромохоз или в отделение.  
Обращаться в Барзасе, Тисуле, Крайнино и г. Мысках.

**СТРОИУПРАВЛЕНИЮ № 4** треста «Кемеровоугольстрой» — плотники, бетонщики, арматурщики, разнорабочие.  
Обращаться в отдел кадров: Кировский район ул. Черемховская, 1, СВ № 4.

**СТРОИУПРАВЛЕНИЮ № 2** треста «Кемеровоугольстрой» — рабочие (мужчины) по специальности: каменщики, плотники-бетонщики, арматурщики на строительство в Центральном, Рудничном и Кировском районах города.  
Обращаться: Рудничный район, ул. Пролетария, 2-а, в отдел кадров. Тел. 96-7-85.

**Кемеровский хлебокомбинат**  
**МОЖЕТ ПРОДАТЬ МЕШКИ** организации и гражданам по цене 81 коп. за штуку по безналичному расчету и за наличный расчет.  
Обращаться: ул. Вокзальная, 115 с 9 до 17 часов. Тел. 6-62-53.

**ЗАВОДУ СТРОИТЕЛЕЙ № 4** треста «Железобетонстрой» — бетонщики, арматурщики, машинисты башенных кранов.  
Обращаться: г. Кемерово; Кировский район, 2-й Инициативный переулок (рядом с лесозаводом) в отдел кадров.

**МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ** треста «Сибпромвентилиация» — квалификация: слесари-монтажники, жестянщики, сансары по наладке станков и оборудования. Оплата сдельно-премиальная.  
Обращаться: г. Кемерово, Кировский район, пер. Рекордный, 3.

**АВИЛИНО-КРАСОЧНОМУ ЗАВОДУ** — каменщики, слесари, электрики, газосварщики и в плотники, операторы — уборщики.  
Обращаться: г. Кемерово, Кировский район, ул. Черемховская, 1, в отдел кадров.

**БИРОИНОМ АВТОБАЗЕ** — шоферы на дизельные автомобили. Одиноком предоставляется Стагустроенное общежитие.  
Обращаться: г. Кемерово-27, Безрезный район, поселок Нижний Барзас.

**ОБЛАСТНОЙ КОНТОРЕ «ГАСПРОНОМ»** — главный бухгалтер (оклад 160 руб.), машинистка.  
Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, 7, в отдел кадров, Тел. 2-21-49.

**ТРЕСТУ ХЛЕБОПЕКАРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ** — зам. главного бухгалтера треста.  
Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 80. Тел. 5-57-43.

Бокарева Любовь Александровна, прож. в г. Кемерово, по ул. Инициативной, 30, кв. 3, возбудила дело о расторжении брака с Бокаревым Виктором Сергеевичем 1933 года рождения. Дело будет слушаться в Кемеровском областном суде.  
Являшки Сергей Иванович, прож. по ул. Театральной, 2-а, кв. 22, возбудил дело о расторжении брака с Являшкиной Ниней Семеновной, прож. по ул. Труженников, 7. Дело будет слушаться в суде Кировского района г. Кемерово.